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tást is biztosít. Itt a diákok nemcsak az 
örmény nyelvet sajátítják el, hanem olyan 
nyugati típusú tudást szereznek örmény 
történelemből, irodalomból, művésze-
tekből, amivel az armenológia kitörhet a 
nyugati tudományos struktúrákban meg-
lévő elszigeteltségből. A tanszék tehát tu-
dománydiplomáciai szerepet is betölt az 
örményországi és a diaszpórából érkező 
örmény fiatalok felé, illetve komoly értékű
tudást nyújt a magyar fiatalok számára is, 
mellyel az itt tanulók bekapcsolódhatnak 
németországi, francia tudományos műhe-
lyek munkáiba.

A beszélgetés, valamint a diplomáciai 
kapcsolatok újrafelvételi folyamatának 
végkövetkeztetése talán az lehet, hogy 
a Hungary Helps program és a magyar 
kormány segítsége nélkül ez a kalandos 
történet nem jöhetett volna létre és nem 
zárulhatott volna ilyen pozitív eredmény-
nyel, de ugyanilyen fontosságú volt az a 
rengeteg energia és munka, melyet mind 
dr. Kovács Bálint, mind a magyarországi 
örmény szervezetek, kulturális egyesüle-
tek, az örmény kultúra és az örmény em-
berek szeretete által elvégeztek az utóbbi 
években. Reméljük, hogy ez az új kezdet 
sokáig tartó fejlődés és kapcsolat lehető-
ségét teremti meg Magyarország és Ör-
ményország között.

Megjelent: eokk.hu

újrafelvételéről.
   Dr. Kovács Bálint, mint a hadifoglyok 
kiszabadítását lebonyolító delegáció tol-
mácsa élete legizgalmasabb karácsonyá-
nak írta le ezt az eseményt. Az öt örmény 
katonát megkérdezve arról, hogy melyik 
pillanatban nyugodtak meg és mikor tu-
datosult bennük, hogy valóban szabadon 
bocsátják őket és hazamehetnek szerette-
ikhez, a kiszabadult foglyok azt felelték, 
hogy akkor, amikor a magyar repülőgép 
fedélzetén a monitoron meglátták a Baku-
Jereván útvonalat.
    Államtitkár úr a kalandos történetet fe-
lelevenítve megjegyezte, hogy valódi ak-
ciófilmet lezáró jelenethez volt hasonló, 
amikor a Magyar Honvédség repülőgépé-
nek ablakából az örmény katonák meglát-
ták az Ararát hegyének csúcsát, és ekkor 
valódi felszabadult öröm tört ki belőlük.

Mit jelent az új kezdet a két ország kö-
zötti kapcsolatokban?
A két állam külügyminisztere 2022. de-
cemberében kölcsönös diplomácia kép-
viselet delegálásában állapodott meg, az 
örmény fél pedig még nem hivatalosan 
ugyan, de jelezte, hogy idővel önálló nagy- 
követséget szándékozik létesíteni Buda-
pesten. Magyar részről első lépésként az 
egyik nagykövetünk kapott akkreditációt 
az örmény államhoz és kormányhoz.
   A két külügyminiszter találkozója után 
azonnal megindult különböző területeken 
az együttműködés. Így a magyar kormány 
kiterjesztette az örmény fiatalok számára 
elérhető tanulmányi ösztöndíjak lehető-
ségeit, kereskedelmi és légiközlekedési 
kapcsolatokról indultak meg tárgyalások.
   Dr. Kovács Bálint, a PPKE Armenoló-
giai tanszékének vezetője elmondta, hogy 
a kapcsolatok újraindulásával az oktatá-
si, kutatási terület új horizontjai nyílnak 
meg, mely a tanszéknek komoly stabili-

si Nap) és központi megjelenést, bemutat-
kozást, tájékoztatást szolgáltatni, amely 
szükséges a magyarörmény közösség 
népszerűsítéséhez, általános elfogadtatá-
sához. (EÖKK portál, facebook, stb.) 
   Továbbra is dicséretes a kerületek közöt-
ti együttműködés, sok projektet közösen 
finanszíroznak és szerveznek. Emellett 
fontos tény, hogy a közösség éves, vallási 
és állami megemlékezéseiben van egy ha-
gyományos, bejáratott megosztás. Gazdája 
van a Tarka Napnak, a Világosító Szent 
Gergely Ünnepnek, a Vidám Örmény Estek- 
nek, a Csikszépvizi Családi Napoknak, a 
Mikulás ünnepnek, a Karácsonyi évzáró 
és díjkiosztó ünnepségnek, stb. 
    Összességében tehát azt tudom meg-
állapítani, hogy a korábbi centralizált, 
erőforrás koncentráló vezetés helyett, ki-
alakult egy belső megosztáson és együtt-
működésen alapuló vezetés, munkaszer-
vezés és finanszírozás.
   A bemutatott és felsorolt programok, ak-
tivitások az EÖGYKE, az OÖÖ, az EÖKK, 
és az EÖGYKE képviselőiből álló kerüle-
tek közös produktuma, E beszámoló az 
előbb nevezett intézmények, szervezetek 
és önkormányzatok közös munkájának és 
együttműködésének eredményét, helyen-
ként hibáit, és problémáit foglalja össze, 
Az együttműködésben, új szereplőként 
megjelent az Országos Örmény Önkor-
mányzat is, gondoljunk például a Balatoni 
táborozásra. Meg kell említeni, a rendez-
vények jelentős részénél az Örmény Ka-
tolikus Plébánia szerepét, például, hogy 

Az elmúlt év fontos eseménye számomra, 
hogy úgy döntöttem, egészségi okok miatt 
nem tudom kellő módon vezetni az egye-
sületet és úgy gondoltam, félre kell álljak. 
Azt hiszem az EÖGYKE és Issekutz név 
sikeres kettőst alkottak az elmúlt 25 év-
ben, és ezt tovább kell vinni. Köszönet az 
egyesület tagságának és vezetőségének, 
hogy a 2022. szeptember 28.-i közgyűlé-
sen elfogadták lemondásomat, és egyúttal 
fiamat, dr. Issekutz Ákost választották meg 
elnöknek. 
    2022 év egyértelműen megmutatta, 
hogyan változott meg az EÖGYKE és az 
önkormányzatainak működése a keleti 
örményekkel történő kiegyezés, megálla-
podás után.
    A megállapodás után, már nem vagyunk 
ellenzékben, így pályáztatási rendszerben 
sokkal több erőforráshoz jutottunk. Ez 
látható a projektjeinken, pl. ma már gyer-
mektábort is tudunk szervezni a Balaton-
parton. Az egyesület támogatásokat kapott 
alap projektekre pl. a Füzetek kiadására, a 
Fővárosi Örmény Klub működtetésére, az 
Aradi Vértanúk megemlékező ünnepség-
re. Ezen kívül fontos kulturális missziók 
megvalósítására, pl. kiállítási anyagok elő- 
készítésére, az Orlay utcai műkincsek 
anyagainak közkinccsé tételére. 
   Az új intézmény, az Erdélyi Örmény 
Kulturális Központ, bár még nem tud 
működtetni igazi központként a magyar-
örmény közösség számára (Covid miatt a 
projekt altatva) mégis képes volt központi 
rendezvényeket szervezni (pl. Letelepedé-

dr. Issekutz Sarolta, örökös elnök

Az EÖGYKE 2022. évi beszámolója
Ez az írás nem közgyűlési beszámoló, mert a pénzügyi adatok még nem álltak össze 
a könyvelőnél, inkább csak „helyzetjelentés”, általános visszatekintés a 2022. évre.

 

 

 

Fájdalommal tudatjuk, hogy 

dr. Szám László 
december 13-án elhunyt.  

Gyászmisés temetése december 22-én 11 órakor lesz 

a Remetekertvárosi Szentlélek Templomban 

(Budapest, II. Máriaremetei út 34.), 

amelynek altemplomában helyezzük őt örök nyugalomra. 

Szeretettel őrizzük emlékét és a szellemi kincseket, amelyeket ránk hagyott. 

A gyászoló család 

emailcím: szam.katalin@kepmas.hu 

Kérjük, az altemplomban történő elhelyezés miatt koszorú helyett imával vagy egy szál virággal búcsúzzanak tőle. 

 

84 éves korában elhunyt
Muradinné dr. Dani Aranka, 

gyógyszerész. Kolozsvárott született, 
Marosvásárhelyen élt

és végezte tanulmányait.
Nyugodjék békében
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kájukról, eredményekről írjanak beszá-
molót, amely beszámolók részletesen és 
tétesen bemutatják a közösség ez évi ak-
tívitásait.
   2022 év nagy feladata volt a Népszám-
lálás, amely 10 évre meghatározza a 
nemzetiségek működési területét. Koráb-
bi célkitűzésünk az volt, hogy igen erős 
(lehetőségeinkhez szabottan) kampányt 
fogunk folytatni, hogy minél többen vál-
lalják örménységüket. E cél érdekébent 
az országban több kiállítást, előadást 
szándékoztunk rendezni. A kampánystra-
tégiánk változott. A saját területünkön, 
saját önkormányzataink képviselőink el-
végezték a mozgósításokat, felhívásokat, 
de országos kampányt nem folytattunk. 
Visszatérve a korábbi gyakorlatunkhoz 
készítettünk egy nagyon szép színes és 
tartalmas kiadványt, (Örmény kisokos 
kezdőknek címmel) amelyben bemutattuk 
az örmény nemzetiséget és népszámlálási 
tájékoztatót helyeztünk el. Ez a kis kiad-
ványt terítettük saját kerületeinkben, ren-
dezvényeinken és közel 1000 példányban 
postán elküldtük olvasóinknak, az egész 
országban. Természetesen honlapjainkon, 
portálunkon, facebook-on is állandó felhí-
vást tettünk közzé. Reménykedve várjuk 
az eredményeket, sikerült-e az örmények 
számát megtartani, és talán növelni is.
   A múlt évi beszámolóban örömmel szá-
moltunk be, hogy „belaktuk” az Orlay 
utcát.  E folyamat az építési munkálatok 
miatt kicsit megszakadt, illetve szinten 
maradt. A Fővárosi Örmény Klubokat és 
kerületi rendezvényeket szerveztünk és 
megünnepeltük a szokásos, egyházi és vi-
lági, rendezvényeket, megemlékezéseket. 
Nagy előrelépés nem történt. Remény-
kedve nézünk 2023-as évre, reméljük a 
kutató oktató munka beindulása, a múze-
um újra indulása mellett a közösségi élet 
is előre tud lépni

megemlékező miséket tartott több világi 
ünnepen. Nem szabad megfeledkezni a 
Budapesti Örménykatolikus Lelkészség 
Hitéleti Működést Segítő Alapítványáról, 
amely Zeneszalont működteti. Nem aka-
rok ünneprontó lenni, de az együttműkö-
désen még van mit javítani, különösen a 
párhuzamosan működő, önálló szerveze-
tek és önkormányzatok programjai össze-
hangolásán.
   Célunk ez évben már nemcsak az volt, 
hogy talpon maradjunk, hanem az előző 
évnél magasabb szinten mutassuk az élet 
jeleit. Ez sikerült is, bár nem egészen úgy, 
mint terveztük. 
   Megtartottunk minden Fővárosi Örmény 
Klubot. Megjelentek a Füzetek, és postáz-
tuk olvasóinknak. A számok elérhetőek 
a www.eogyke.hu oldalon (a megújult 
www.magyarormeny.hu). Ezen felül üze-
meltetjük még a www.ormenyarcok.hu, 
www.ormenycsaladnevek.hu és www.
magyarormenytudastar.hu honlapokat is.
   Az örmények számára fontos, hagyo-
mányosnak tekinthető megemlékezést, 
rendezvényt megtartottunk, nem volt a 
pandémia miatt jelentős kiesés. Például:
- Fogolykiváltó Boldogasszony napi bú-

csú alkalmából Tarka nap az örmények-
nél, az Orlay utcában.

- Világosító Szent Gergely Napi mise, és 
közösségi találkozó az Orlay utcában.

- Genocídiumról megemlékeztünk és ko-
szorúztunk az Orlay utcában.

- Aradi Vértanúk megemlékezését és 
koszorúzást is megtartottuk (országos, 
EÖGYKE és kerületi szinten is).

- Részt vettünk az Örmény Családi Pik-
nik szervezésében.

- Balatonföldváron gyermektábort szer-
veztünk gyermekek részére.

  A sort hosszan folytathatnánk, de ez 
évben először megkértük a kerületi ön-
kormányzatok vezetőit, hogy saját mun-

ható módon (egy-két látványos kép pár 
mondatnyi leírással társítva) bemutassuk 
az adott tárgyakat. A pályázat keretébe 
20 tárgy fért bele. Az elkészült anyag az 
EÖKK portál „Örmény egypercesek” be-
mutatói között látható.
   Az örmény kultúra 1001 szála és 
formája kiállítás és megnyitó műsor 
II-rész pályázat célja az örménység ma-
gyarországi helyzetét, történelmét és 
kultúráját bemutatni a közönség számá-
ra rollupokon megjelenítve, ami az idei 
kiállításon is és bármikori jövőbeni fel-
használáskor megkönnyíti a kihelyezést. 
A pályázatban megítélt összegből idén 
5db rollup témájának kidolgozására és 
kivitelezésére volt lehetőség, amelyek az 
örmény közösségek letelepedését és felvi-
rágoztatását segítő személyeket mutatják 
be. A kiállítás a Letelepedés Napon, 2022. 
10. 16.-án lett bemutatva a Ferencvárosi 
Művelődési Házban.
   Köszönet a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt.-nek és a Magyar Kormánynak a nem-
zetpolitikai stratégiájához kapcsolódó cé-
lok megvalósulásának támogatásáért.

Az egyesület nyertes kulturális pályá-
zatainak összefoglalása 

Az EÖGYKE 10 kulturális pályázatot 
adott be, amelyből 5 pályázatra kapott 
anyagi támogatást. Az öt pályázatból 3 a 
hagyományos EÖGY Füzetek kiadása, 
a Fővárosi Örmény Klub és az Aradi 
Vértanúk megemlékezése. Az EÖGY 
Füzetek pályázati pénzből 4 szám került 
kiadásra, a további 2 számot a II. és a 
IX. kerületi örmény önkormányzatok fi-
nanszírozták. A Fővárosi Örmény Klub 
pályázatból a alapvetően a terembérletet 
tudtuk finanszírozni, amely mellett cse-
kély kulturális műsort és agape költsége 
tellett ki. Az Aradi Vértanúk megemlé-
kezés teljes egészében kijött a pályázati 
keretből. 

További kulturális pályázataink

Budapest XI. ker. Orlay utcai örmény 
múzeum anyagának digitális feldolgo-
zása és elérhetővé tétele pályázat célja az 
Örmény Múzeum raktárában és kiállítási 
tárolóiban található anyagának feltárása, 
kutatása és fotózása abból a célból, hogy 
online felületeken pár perc alatt befogad-


